

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА 6—9

**Военкомат-2022**  
Частичная мобилизация: вопросы и ответы



АВТОМОБИЛИ 34

**Яма виновата**  
Что делать, если дорожное происшествие случилось из-за плохой дороги

ЗДОРОВЬЕ 26

**Уходит, не прощаясь**  
Шестая волна COVID-19, похоже, на исходе, но коронавирус еще вернется



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 225 (8873)  
5—11 октября 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 7 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 8 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 11 ОКТЯБРЯ



**ГЕРОИ** Александр Захарченко, Арсен Павлов, Владимир Жога, Ольга Качура— без них не было бы сегодняшней победы ..... 10

## Они с нами

СУД 16

Грязный гаджет.  
За пересылку пикантных фото можно лишиться телефона

УСЛУГИ 30

Все то же одно окно.  
Вячеслав Лебедев:  
Иски в суд теперь можно подавать через МФЦ

РАССЛЕДОВАНИЕ 28—29

Дед плох, зато бабки хорошие.  
Большинство пансионатов для пожилых работают в «серой зоне»

ТИРАЖ ЭТОГО НОМЕРА  
3 223 943 экз.



# средняя волга



**Премия учителю**  
Самарские педагоги получат по 10 тысяч рублей

45 ТЫСЯЧ педагогов Самарской области получат выплаты к Дню учителя. Решение об этом принято по инициативе губернатора Дмитрия Азарова. Выплаты получат все воспитатели детских садов, учителя школ, учреждений среднего профессионального и дополнительного образования независимо от форм собственности учреждений. Средства по решению депутатов Губдумы будут выделены из областного бюджета.

## Помогут, не дожидаясь обращений

В каждом поселке или городе составлен реестр семей, которым предложат адресную помощь



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПОДДЕРЖКА

Наталья Саванкова, Пенза

В Пензенской области в каждом муниципалитете для семей мобилизованных открыли центры социально-бытовой помощи, выделив для этого отдельный кабинет и сотрудников. Они работают в режиме «одного окна», оказывая всестороннюю поддержку нуждающимся.

— Кому-то нужно приносить воду из колодца, этим могут заняться волонтеры в селе. Есть семьи, где женщины не работали, теперь мы помогаем им трудоустроиться, а детей — оформить в детский сад. Помогаем оформить пособия или кредитные канику-

лы. Жизненные ситуации разные, мы совместно решаем их с местными органами власти, — пояснил министр труда, соцзащиты и демографии Пензенской области Алексей Качан.

Родственникам участников СВО будут помогать проактивно, то есть не дожидаясь обращений. В каждом поселке или городе составлен реестр семей, которым предложат адресную помощь.

Сотрудники города Нижний Ломов помогли организовать выписку из роддома женщине, чей муж был призван по мобилизации. У них родился сын. Молодой маме помогут оформить все документы и пособия. В Пензе городские власти открывают дежурные группы в школах и детских садах для семей, ко-

В семье мобилизованного из Нижнего Ломова родился третий ребенок. Власти помогут в решении бытовых проблем.

торым негде оставить ребенка, пока мама на работе. В селах семьям мобилизованных помогают вести домашнее хозяйство.

При региональном минтруда, соцзащиты и демографии Пензенской области открыта «горячая линия» для обращения родственников мобилизованных.

### ▶ КОНТАКТ

Родственники военнослужащих из Пензенской области могут обратиться за помощью по телефону: 8-800-234-49-73.

## Льготная карта

### ТРАНСПОРТ

Городская дума ограничила число льготных поездок на электро-транспорте. Ранее с такой инициативой выступили муниципальные власти.

С 1 ноября в регионе начнет действовать электронная транспортная карта для проезда на

общественном транспорте. Выдача карт в Саратове и Энгельсе началась заблаговременно с начала сентября. Между тем в преддверии этого события городские власти областного центра решили ограничить число поездок на электротранспорте для льготников.

Чиновники объясняют изменение стремлением сделать работу общественного транспорта по перевозке пассажиров, в том числе льготников, более прозрачной.

Ранее правом льготного безлимитного проезда на трамваях и троллейбусах пользовались сотрудники «Скорой помощи» и их дети, не ограничено число поездок было и для пенсионеров и студентов, если они приобрели проездной билет за 525 рублей. Кроме того, обычные пассажиры также могли купить безлимит-

ный проездной на месяц за 1450 рублей.

Теперь число поездок для сотрудников «Скорой», пенсионеров и студентов ограничено пятьюдесятью в месяц, обычный ежемесячный проездной билет пассажиры по-прежнему могут купить за ту же сумму, но он теперь рассчитан на 65 поездок.

Исполняющая полномочия главы города Лада Мокроусова считает, что у горожан нет причин для беспокойства, поскольку большинство льготников и так пользуется общественным транспортом не чаще 50 раз в месяц.

При этом депутаты городской Думы, принимавшие решение об отмене безлимита, заявили, что в дальнейшем число поездок может быть скорректировано.

Андрей Куликов, Саратов

## Ищут грибы – теряют себя

### БЕЗОПАСНОСТЬ

С 1 октября в Ульяновской области потерялись 26 грибников, один – погиб. Именно столько заявок на поиск пропавших принял региональный отряд «Лиза Алерт». Из них – только одна заявка на поиск человека в пределах города, все остальные – по заблудившимся в лесу. Поиски пожилого жителя Сengewского района продолжаются уже вторые сутки, рассказывает координатор поисково-спасательного отряда Алексей Кольцов.

Как объясняют заблудившиеся и их родственники собственную беспечность? Речь – о потерявшей пожилой женщине 94 лет.

— Да она буквально по кромке леса ходит с собакой. Грибы там же собирает, далеко не заходит. Поэтому мы обычно и не волнуемся, ее, можно сказать, с участка видно. Проблем с памятью нет. Может, собака убежала...

50-летний мужчина удивляется произошедшему с ним.

— Да я практически неделю назад в этом же лесу был, гри-



Дожди подстегнули запоздалый грибной сезон.

бов насобирал, суп на обед сварил. Я и не думал, что могу в нем заблудиться. Тем более на несколько дней, — рассказывает он.

О своих злоключениях повествует 63-летняя женщина, которой пришлось поблуждать по лесам вместе со своим 10-летним внуком.

— Мы часто за грибами ходим. Телефон почему не взяли? Никогда не было таких ситуаций, вот и не подумали.

Заблудился и 88-летний пенсионер.

— У меня тут дача уже 30 лет, я каждый год за грибами хожу в этот самый лес. Никогда в нем не терялся! — удивляется он.

Алексей Юхтанов, Ульяновск

### ▶ ВАЖНО

Отряд «Лиза Алерт» просит ознакомиться с некоторыми рекомендациями, которые могут спасти жизнь. Надевайте яркую одежду. Берите с собой: полностью заряженный телефон, компас, свисток, спички или зажигалку, чтобы развести костер, запас воды, еды и таблеток, которые вы регулярно принимаете. Поверьте, все это нужно, даже если вы идете «на полчаса». Эти вещи нести с собой не тяжелее, чем корзину с грибами, но именно они помогут вам! Не звоните родственникам во все регионы. Позвоните по номеру «112» не дожидаясь, пока стемнеет. Поняв, что потерялись, прекращайте блуждать, не усложняйте работу поисковикам.

## Сначала на ринг?

### ЗЕМЛЯКИ

Российский боец смешанного стиля (ММА), бывший ульяновец Владимир Минеев, получивший мобилизационную повестку, намерен 18 ноября провести спортивный поединок перед тем, как уйти на передовую. Если, конечно, позволит военкомат.

Боец явился в Останкинский военкомат в Москве по повестке 30 сентября. По его словам, потребовалось «донести кое-какие документы». В следующий раз он должен посетить учреждение сегодня, 5 октября.

— В среду, когда я там появился, будет все понятно. Если они меня забирают сейчас, то бой придется отменить. Но если скажут, что идти надо будет во второй половине ноября или позже, то бой состоится. Я надеюсь, что бой состоится в положении и дадут провести поединок. Хотелось бы, уходя, как следует хлопнуть дверью, — говорит боец.

Ранее сообщалось, что первая повестка застала бойца ММА в Мариуполе на территории ДНР, где он курировал восстановление разрушенных спортивных объектов. Тогда он заявил, что скрываться от мобилизации не намерен и отправится туда, «куда Родина пошлет».

— Мне пришла уточняющая повестка еще до того, как была объявлена мобилизация. Вот доехал до Москвы, прибыл в свой военкомат, встретился с военным комиссаром, пообщались, — рассказал спортсмен.

По словам Владимира Минеева, в военкомате его попросили дополнительно представить некоторые документы из дислоцированной в Ульяновске 31-й отдельной десантно-штурмовой бригады, в которой он проходил службу по контракту. Дадут ли возможность бойцу провести поединок, будет известно после его сегодняшнего визита к военкомату.

Кирилл Шубин, Ульяновск